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Швидкі темпи розвитку технічного та програмного забезпечення 

інформаційних систем і технологій, що з кожним роком все активніше 

використовуються в усіх сферах життєдіяльності людей таких як виробництво, 

обслуговування, освіта, потребують підготовки висококваліфікованих фахівців, 

здатних вирішувати складні завдання в майбутній професійній діяльності, та 

формування в них відповідних інформатичних компетентностей. А це, у свою 

чергу, вимагає щоб освіта ставала різнобічною, охоплюючи широке коло питань 

майбутньої професійної діяльності, з одного боку фундаментальною для 

формування в випускників теоретичних основ професії, а з іншого боку носила 

прикладний характер для забезпечення гнучкості майбутнього фахівця, його 

всебічного розвитку для вирішення нестандартних завдань, що виникають в 

реальному житті, спроможності фахівця ефективно діяти відповідно до нових 

умов. 

Як відомо, формування основ інформаційної культури, а зрештою і деяких 

інформатичних компетентностей починається в школі. Тому важливим є питання 

добору методики організації навчання інформатики таким чином, щоб в учнів 

спостерігалася зацікавленість у вивченні даного предмету, проявлялася активність 

на уроках, ініціативність, бажання розвиватися, поглиблювати свої знання під час 

самоосвіти. 

Інформатика – наука з одного боку фундаментальна, а з іншого – виступає 

засобом вирішення багатьох прикладних задач, що стосуються різних сфер 

людської життєдіяльності, побуту, освітнього процесу, виробництва тощо. Наразі 



СЕКЦІЯ: Інноваційні технології, інструменти та методи дистанційного навчання у закладах освіти 

«Сучасні інформаційні технології та інноваційні методики навчання: досвід, тенденції, перспективи», 28 квітня 2022, № 9 

163 

вивчення інформатики, і, зрештою, інших шкільних предметів відбувається так, 

що більшість учнів не усвідомлюють навіщо вони вивчають той чи інший 

навчальний матеріал, де він може використовуватися в подальшому навчанні, або 

де його можна буде використати для розв’язання конкретних життєвих 

практичних задач. 

На думку В.В. Лапінського «методика навчання інформатики має 

забезпечувати прикладну спрямованість шкільної інформатичної освіти, 

передбачати систематичне застосування методів інформаційного і математичного 

моделювання, стимулювати аналіз емпіричного матеріалу, пошук доцільних 

засобів діяльності, обґрунтування їх застосування» [2]. З іншого боку, 

«розв’язування прикладних задач дає змогу безпосередньо знайомитись із 

експериментальним методом дослідження, який широко застосовується і на який 

опирається наука…», що в свою чергу «…забезпечує належний рівень глибоких, 

міцних і усвідомлених знань» [1]. 

Запроваджені Міністерством освіти і науки України [3] наскрізні змістові 

лінії у навчанні шкільних предметів є засобом інтеграції ключових і 

загальнопредметних компетентностей, навчальних предметів та предметних 

циклів, вже передбачають активну реалізацію міжпредметних зав’язків та 

включення до змісту вивчення шкільних предметів задач прикладного 

спрямування. 

Якщо взяти до уваги лише одну змістову лінію «Підприємливість і 

фінансова грамотність», то задачі практичного змісту з фінансової грамотності 

можна інтегрувати у вивчення таких тем шкільного курсу інформатики як 

«Мережеві технології та Інтернет», «Опрацювання текстових даних», 

«Комп’ютерні презентації», «Алгоритми і програми», «Опрацювання табличних 

даних», «Електронна пошта та спільна робота в Інтернеті», «Опрацювання 

мультимедійних об’єктів». 

Окреме місце в системі задач прикладного спрямування шкільного курсу 

інформатики мають займати задачі на побудову математичних і фізичних моделей 

процесів і явищ, дослідження статистичних закономірностей плину соціальних 

процесів, розв’язування задач з планування діяльності, створення віртуальних чи 

тривимірних об’єктів. При цьому вчителеві варто дотримуватися певних 

методичних рекомендацій щодо організації таких уроків, а саме: детально 

пояснювати учням суть задачі, наводити переконливі аргументи щоб зацікавити 

учнів у її розв’язанні, продемонструвати її значущість для сучасного суспільства, 

обговорювати алгоритм вирішення проблеми та вести дискусію з метою пошуку 

раціональних шляхів розв’язання поставленої задачі. 

Окремо варто зазначити, що в процесі посилення прикладної спрямованості 

навчання інформатики тяжко, а подекуди і взагалі неможливо, врахувати можливі 

напрями застосування знань та навичок учнів під час подальшого навчання у 

закладах вищої освіти та майбутній професійній діяльності. Тому, при доборі 

задач практичного спрямування варто враховувати спрямування класу в якому 

навчаються учнів, та розв’язувати якомога більше задач з повсякденного життя. 
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Таким чином, одним із напрямів оновлення сучасного шкільного курсу 

інформатики є посилення його прикладної спрямованості, тобто забезпечення 

тісного зв’язку змісту предмета та методики його навчання з практикою. 

Розв’язування учнями задач прикладного спрямування сприятиме їх всебічному 

розвитку, актуалізації широкого кола знань, зацікавленості у вивченні предмета, 

продемонструє можливі шляхи використання засобів інформаційних технологій у 

розв’язанні життєвих задач та забезпечить формування інформатичних 

компетентностей. 
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Виклики сьогодення спонукають заклади освіти шукати ефективні й дієві 

механізми та інструменти для відновлення освітнього процесу. У країнах Заходу 

уже давно популярна система змішаної освіти, коли навчання відбувається і в 

аудиторіях, і дистанційно – онлайн. Проте змішане навчання, а саме та частина, 

що відбувається дистанційно, вимагає нових підходів, інших вимог до 

викладацького складу, до методики викладання і розробки навчального контенту, 

використання масових сучасних безкоштовних освітніх платформ. Змішане 

навчання пoтрeбyє дoпoмoги бaтькiв, нaдзвичaйнoгo тeрпiння тa висoких 

тeхнiчних нaвикiв вчитeля, та гoлoвнe – зaцiкaвленoстi дитини. 

В yкрaїнськiй oсвiтi змiшaнe нaвчaння знaхoдиться нa eтaпi ввeдeння тa 

рoзвиткy, але є бaгaтo вчитeлiв, якi рeaлiзyють цю мoдeль нa свoїх yрoкaх. Вони 

(Оксана Пасічник, Юлія Єлфімова, Христина Чушак, Олена Шинаровська) 

запевняють, що це тeхнoлoгiя майбутнього і дoзвoляє пoдoлaти типoвi труднoщi, з 


